UJ-AMSZTERDAM

& A HOLLAND NYUGAT-INDIAI KERESKEDELMI TARSASAG




A Holland Nyugat-indiai Tarsasdgot 1621-ben alapitottdk, hogy noveljék Hollandia befolydsdt a nagy haszonnal kecsegtetd
amerikai prémpiacon. Uj-Amszterdamot, Manhattan szigetén, a Hudson folyé torkolatdndl taldlhaté stratégiailag kedvezd
elhelyezkedése miatt valasztottdak a Tarsasag elsé telephelyéiil. A konnyii elérhetiésége a tengerrdl, hodban gazdag
kiakndzatlan erddsége és a vaddszatban képzett amerikai indidnok biztositottak a Tdrsasdg sikerét a prémpiacon. Annak
érdekében, hogy telepeseket csabitson a szigetre, a Tdrsasdg foldet ajdnlott, és szerzddéssel kototte a szolgdakat, a cselédeket
ket irdnyité patronusaikhoz. Igy egyfajta feuddlis rendszer jott létre, hasonlé az Eurdpdban ldatotthoz. A patrénusok
fejlesztették birtokukat, gondoskodtak szolgdaloikrdl, segitettek a vdarosok fejlesztésében, és megvették a prémeket a delavir
indidnoktdl, amit a Tdrsasdg azutdn hatalmas profittal adott el Eurépdban. Az Uj-Amszterdam jdtékban ketté-6t patrénus
versenyez a Holland Nyugat-indiai Tdrsasdag kegyeiért, és a gyarmat Féigazgatoja megtiszteld cim elnyeréséért.

ATTEKINTES

2-5 jatékos részére « 12 éves kortdl « 60-120 perc jatékido

A jaték sordn a jatékosok a patronusok szerepét jatsszdk, pontokat szereznek a betelepitett teriiletekért, épiiletekért, ame-
lyekkel hozzdjarulnak Uj-Amszterdam vérosiasodasahoz, és az Ovilagba szallitott prémekért. A jatékosok fesziilt aukciékba
keverednek a varosakcidk (iizlet kiépitése és vdlasztdsok kiirdsa), foldakcidk (farmok bévitése és teriilet megtisztitdsa gazddl-
koddshoz) és kereskedésakciok (prémkereskedelem a delavir indidnokkal és prémszillitds Eurdpdba) haszndlataért.

Ezen feliil a jatékosoknak sziikségiik lesz az Uj-Amszterdam kiilonb6zd keriileteiben fellelheté kiilonleges akciok nyujtotta
elényokre. A keriiletek kiillonb6z6 médokat kindlnak a sikerhez sziikséges forrdsok megszerzésére, mint szaktudast a gazdal-
kodashoz sziikséges otthonok épitésére, raktarakat az aruk taroldsara és kereskedelmi allomasokat a folyé mentén a delava-

rokkal valé kapcsolattartashoz, akiket a novekedd telepiilés arra kényszerit, hogy egyre tavolabbi vadaszteriileteket keresse-
nek az erdében. Hat fordul6 utdn az egyik jatékos nyer.

A DOBOZ TARTALMA

JATEKTABLA

Indian prémkereskedo-
hely

Minden kereskeddnek
van prémbhelye, ami mu-
tatja azok arat is.
Szabalyemlékezteto

1. Melyik kereskedddl-
lomdst haszndld.

2. Ha elpasszolsz egy ak-

ciot, kapsz 1 érmét.

3. Barmelyik keriilet kiilonle-
ges akcidjanak a végrehajtd-
sa 1 érmébe keriil, kivéve ha
neked van (akdr holtverseny-

ben) a keriiletben a legtobb
lizleted.

Uj-Amszterdam

Hat vérosi keriiletbdl 4ll. A
jatékosok tizleteket
létesitenek a keriiletekben
a jaték soran. Minden ke-
ritlletben egy tdbla mutatja
a killonleges akcidt.

Pontozosav kezdomezo ==

A pontjelzdk és a korbe-
érés-jelzoka jaték elején
ide keriilnek.

Forduloosszegzo /

Uj hajok helye =— ! i it b 3 i

Pontozosav

A pontozésav 50-nél véget ér. Ha tallépsz a végén, csak ugorj a starthoz, és vegyél el egy korbeérés-
jelzot a kezdémez6rdl a +50-es oldallal felfelé. Ha megint tallépsz rajta, forditsd a +100-as oldalra.

Delavar indiantabor
Helyekkel a hosszu-
hézak szamara

Folyami hajok

Jelzi a kereskedés célja-
bdl a folyén felfelé hajézés
koltségét. (kukoricdban)
Kereskedelmi allomas
helyek

L. Varos-, Fold- és Ke-
reskedésakciok
Osszegzése

Pénzdoboz

Minden forduléban 6t
oszlop all rendelkezésre
az aukciohoz. Minden
sorban 2 vagy 3 akci6-
lapka és 1 korsorrend-jel-
z6 van. Néhany oszlopban
bénusz érme nyerhetd.

Ertékel6tablazat a

megtisztitott foldkar-
tyakhoz

—— Uj foldek helye

......................................



12 akciolapka
4-4 varos-, fold- és kereskedéslapka. Mindegyik hétlapja ugyanolyan.

KERESKEDES HATLAP

5 koérsorrendjelzo 5 hosszulhaz
1-t6l 5-ig szamozott

6 korbeéreés-jelzo

Ha a jatékos
korbeér a pon-
tozosavon.

50 prémlapka
10-10 mind az
Ot prémtipusbdl.

Mindegyik
hétlapja ugyan-
olyan.
HOD VIDRA PEZSMAPOCOK HIUZ HATLAP
24 féldkartya 24 hajokartya EEE T
12 kék az 1620-as és HATLAP 12 kék az 1620-as és -
12 piros az 1630-as évekre. 12 piros az 1630-as évekre. HATLAP
) .

L~ Hazhely
1-3 hely mutatja, hogy mennyi hdztartas
szilkséges a foldarab megmiiveléséhez.

L Faertek
Ezt a famennyiséget kapja a jatékos a fold
megtisztitasakor egy alkalommal.

| _ Kukoricaérték
A fold megtisztitdsa utdn ennyi kukoricat
kap a jatékos minden forduld végén.

| Tavolodo hosszuihazak emlékezteto
Mivel a holland telepesek megtisztitjak a
foldet a gazdalkodashoz, a delavarok f6ljebb
koltoznek a folyéd mentén.

-
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)} Aruérték

Ennyi drut kap minden fordu-
l6ban az a jatékos, aki erre a
hajéra behajoz prémeket.

/ Bonusz érmeék

Ennyi érmét kap egy alka-
lommal az a jatékos, aki erre
a hajéra behajoz prémeket.

Prémsziikséglet
— Megmutatja, hogy mennyi
prémet kell és lehet szdllitani
\ 4 erre a hajéra.

5 rakpartkartya

1 minden jatékosnak Raktarhelyek

Minden jatékos egy raktarral
4 kezd, és 3 tovabbit épithet.

Dokkok

Minden raktarhelyhez csatla-
kozik egy dokk. Ha a jatékos

60 pénzérme

48 db kis, 1 értéki
ezustérme, és

12 db nagy, 5 értéki

épit egy raktarat, akkor annak
dokkja is megnyilik. A dokkok
mez6in a hajokartyakkal szer-
zet arut lehet tarolni.

aranyérme.

40 arulada 30 faanyag
Mindegyik 25 db, egyenként 1 fa
1 4rut ér. értékd kis hasab és

125 épiilet

25 db minden jatékos szi-
nében. A foldkartyara épitve
hdzaknak hivjak 6ket; a rak-
partkartyan raktdrnak; a va-
ros kertileteiben iizleteknek.

lomas

szinében 1.

5 kereskedéal-| 5 pontjelz6

5 db, egyenként 5 fa
értékd nagy hasab.

Minden jétékos |Minden jitékos | 30 kukoricahordoé

szinében 1. 25 db, egyenként 1 ku-

koricat éré kis hordo és
5 db, egyenként 5 ku- |
koricat éré nagy hordo. .




ELOKESZULETEK (A példaban 3 jatékos esetén mutatjuk meg az el6késziileteket)

Y Minden jatékos valaszt egy szint és kap 25 épiiletet a sajat szinébél, 2 kuko-
ricat, 3 fat, 4 arut, és 8 érmét. Rendezziik a maradék kukoricat, fat, arut és I s
e
25 2

pénzt halmokba a tabla tetején talonként.
Megjegyzés: Ez a 4 elem korldtlanul dll rendelkezésre. Ha az a ritka eset dll
eld jaték kozben, hogy elfogynak, helyettesitsiik sziikség szerint valamivel.

5

B} Minden jétékos vesz egy rakpartkértydt, amit maga elé tesz. Ezutan leteszi egyik épiiletét a bal oldali raktar-
helyre, és a 4 arujat a raktar dokkjanak 4 tarolohelyére.

Tegyiik a hossztthazakat a Hudson foly6 mentén fekvd elsé taborba. A
jatékban haszndlt hosszihazhelyek szama a jatékosok szamatdl fiigg.
2 jatékosnal csak az tires helyeket haszndljuk. 3 jatékosndl adjuk hozza
a 3+ jelzésti helyeket . 4 jatékosnal adjuk hozza a 3+ és 4+ jelzést he-
lyeket. 5 jatékosnal hasznaljuk az 6sszes helyet.

D] Helyezziik a 12 akcidlapkat a pénzdo-
bozra. Még nem kell elrendezni Gket. 9@

A Keverjétek ossze a prémlapkékat (prémek)
képpel lefelé, és helyezzétek egy talonba
a tdbla mellé. Minden jatékos htuzzon 2
prémet, és tegye képpel felfelé maga elé.
Ezutan hizzunk fel 11 prémet, és

tegyiink minden delavar keres-
keddShelyre képpel felfelé egyet.

Il Minden jatékos elhelyezi Keres-
keddallomasat az egyik starthelyre
(bal szélre) a folyé mentén. 2 jaté-
kosndl csak a fekete helyeket hasz-
naljuk. 3 jatékosnal csak a fehér he-
lyeket hasznéljuk. 4-5 jatékosnal az
osszes helyet hasznéljuk.

Erdemes egy nem jdtékosszin épiileteivel leta-
karni a jaték sordn nem haszndlt hosszithdz- és
Keres-kedddllomds-helyeket.

[ -

[ Tegyiik a hat korbeérés-jelzt a ponto-
z6sav kezdémezGjére. Azutan tegye az
oOsszes jatékos a pontjelzdjét ezek tete-
jére.
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m Valasszuk két paklira a foldkartyakat (kék i __“ I O [ ey - 2 @
1620-asok és piros 1630-asok), és kever- ! B on o e o e e
jiuk meg a paklikat kiilon-kiilon. Ezutan = @ '@I @ @ ' @ 5
képezziink egy foldartyapaklit egymdsra PR - :
rakva ezeket ugy, hogy az 1620-as kartyak
legyenek feliil. Ismételjitk meg ugyanezt
a hajokartyakkal, létrehozva igy a hajo-
Kértyapaklit. Helyezziik mindkét paklit [l A legfiatalabb jatékos [J] A korsorrend szerint minden ja- [ 5-nélkevesebb jatékos

a megfelel§ Uj kartyahelyek mellé a tdb- kezd, elveszi az ,17-es tékos leteszi egyik épiiletét a varos esetén tegyétek vissza
la aljan. korsorrend-jelzét, és lete- egyik kertiletébe tigy, hogy a kertilet a dobozba a megma-
il I ' ‘ szi maga elé. A tobbi ja- kiilonleges akcidja lathaté marad- radt korsorrend-jelz6-
' tékos az 6ramutatd jara- jon. Azutan sorban mindenki letesz ket, éptileteket, pont-
saval megegyez6 irany- egy masodik épiiletet a varosba, jelz6ket, kereskeddal-
ban elveszi a soron ko- az el6bbihez hasonlé médon. lomdasokat, hosszu-
=— vetkezd jelzét. Barmelyik szinnek lehet tobb épii- hézakat és rakpart-

= lete is egy adott kertiletben. kartydkat.



FORDULO OSSZEFOGALASA

A jaték 6 fordul6bol all, amelyek mindegyike az alabbi fazisokbdl tevédik ossze:
ELOKESZITES-FAZIS

1. Kitiritjuk az aj foldek és az uj hajok helyeit, és ujra feltoltjlik.

2. Feltoltjiik az lres prémhelyeket a delavar keresked6knél.

3. Megkeverjiik az akciolapkakat, és a pénzdobozra tessziik.

LICITALASFAZIS

4. A jatékosok licitalnak a pénzdobozban talalhato oszlopokra, hogy akciolapkakat nyerjenek, és megvaltoztassak a korsorrendet.

AKCIOFAZIS

5. A korsorrend szerint minden jatékos elkolti varoslapkait (ha van), és végrehajt egy kiilonleges akciot.

6. A korsorrend szerint minden jatékos elkolti foldlapkait (ha van), és végrehajt egy kiilonleges akciot.

7. A koérsorrend szerint minden jatékos elkolti kereskedéslapkait (ha van), és végrehajt egy kiilonleges akciot.

FENNTARTAS- & BEVETELFAZIS

8. Minden jatékos begyiijti a megtisztitott foldkartyain szereplé6 mennyiségi kukoricat.

9. Minden jatékos eldob 1 kukoricat minden, a varos Keriileteiben l1évo lzlete utan.

10. Minden jatékos begylijti a hajokartyain jelzett arukat, és elraktarozza rakpartkartyaja dokkjaiban, a felesleget pedig eldobja.
11. Minden jatékos 1 érmét kap minden olyan Kertiletért, ahol jelen van, plusz 1-1 érmét az olyan Keriiletekért, amelyeket iranyit.

FLOKESZITES-FAZIS

1. Kitritjik az aj foldek és az uj hajok helyeit, és
ujra feltoltjiik.

Vegyiik le az 0sszes megmaradt fold- és hajokar-
tyat (ha van) az Gj foldek és az 4j hajok helyeir6l.
A levett kértyak kikeriilnek a jatékbol. Ezutan huz-
zunk 4 uj foldkartyat, és tegyiik ket képpel felfelé
az Uj foldek helyeire. Hazzunk 4 4j hajokartyat, és
tegyiik 6ket képpel felfelé az Gj hajok helyeire.

Példa: A két megmaradt hajokdrtydt és az egy megmaradt foldkdrtydat az vj hajok/ij foldek helyeirdl eldobjuk.
Huizunk 4 1j foldkdrtydt és 4 vij hajokdrtydt, és a helyiikre tessziik.

2. Feltoltjuk az uires prémhelyeket a delavar keresked6knél.

Huzzunk annyi prémet a talonbdl, hogy a harom de-
lavar kereskedénél minden iires helyet fel tudjunk
tolteni, és képpel felfelé tegyiik Gket le ide. Ha nincs
mar elég prém a talonban, akkor el6szor képezziink
Uj huzoépaklit a mar dobott prémekbdl, azokat képpel
lefelé forditva és megkeverve.

Példa: A jaték kozben a legfelsd kereskeddnek két tires prémhelye van (mivel azokat
a prémeket egyesével lehet vdsdrolni), és a kozépsd kereskedé mindhdrom prémje
elfogyott (az 6 prémjeit egyszerre kell megvenni). Ezt az 6t iires helyet feltoltjiik
a talonbol, a mdr a tabldn lévé prémeket a helyiikon hagyjuk.

hAGAAAAGE AR

3. Megkeverjiik az akciolapkakat, és a pénzdobozra tessziik.

Keverjik 0ssze a 12 akcidlapkat képpel lefelé. Egyesével
huzzuk fel 6ket véletlenszertien, és tegyiik a pénzdoboz kor
alaku helyeire, mig az 6sszes helyet megtoltjiik.

Példa: Mdr majdnem végeztiink ezzel a lépéssel. Azt latjuk, hogy a pénz-
doboz 12 helyébil 9 megtelt. A maradék 3 akcidlapkdt véletlenszeriien
tegyiik a maradék iires helyekre, majd forditsuk meg ket.




LICITALASFAZIS

4. A jatékosok licitalnak a pénzdobozban talalhaté oszlopokra, hogy
akciolapkakat nyerjenek, és megvaltoztassak a korsorrendet.

Annyi aukcié van, ahdny jatékos. Minden jatékos minden
aukcioban egyszer licitalhat, vagy passzolhatja az akciolapkak
szoban forgé oszlopat.

+ A jatékosok licitjeikhez eréforrasaik barmilyen kombindaciéjat
felhasznalhatjak: érméket, prémeket, arukat, fat és kukoricat.

+ A Licitaldsfdzisaban minden tipusu er6forrds egyforma ér-
tékkel bir.

+ Az er6forrés tipusat mem kell megadni a licitnél: a jatékos

csupan az Osszes eréforras szamat adja meg a licitben, és csak

a licitdlas megnyerése utdn kell eldontenie, hogy milyen eré-
forrassal kivan fizetni.

+ A jatékos soha nem licitalhat a birtokdban 1évé forrasok
szamanal nagyobbat.

Minden aukciéndl az a jatékos, akinél a legkisebb korsorrendjel-
z6 van (az 1-es a Licitdldsfazis elején), és még nem nyert
oszlopot ebben a forduléban, kivalasztja a megmaradt akcié-
lapka-oszlopok egyikét az aukciéra. Rateszi korsorrend-jelzojét
az oszlop tetején 1évé mezdre. Ezutdn ennek a jatékosnak kell

el6szor licitélnia. (A licitje lehet 0 is.)

A korsorrend szerint a tobbi jatékos, aki még nem nyert oszlopot
ebben a forduléban, vagy nagyobbat licital vagy passzol. Ha
minden jogosult jatékos licitalt egyszer vagy passzolt, akkor a
legmagasabb licitet mondé jatékos myer. A nyertes befizeti
licitiének Osszegét a megfeleld talonba (a licitdlds részét képezd
prémek egy képpel felfelé forditott prémdobdpakliba keriilnek),
elveszi az akcidlapkdkat és a korsorrendjelzét az oszloprol, és
begytjti az esetleges bonusz érméket, amelyek az oszlop alatt
vannak fel tiintetve. Ha nem az a jatékos nyert, aki az oszlopot
valasztotta, akkor a licit nyertese odaadja az eredeti korsor-
endjelzéjét annak a jatékosnak, aki az oszlopot vélasztotta.

Ez addig folyatédik, amig egy kivételével minden jatékos kapott
egy oszlopnyi akcidlapkat. Az utoljara maradoé jatékos egyszertien
ingyen elveszi a megmaradt oszlopot (és az alatta taldlthato
esetleges bonusz érméket), és megtartja jelenlegi korsorrend-
jelzbjét. Ezzel véget ér a Licitdldsfazis.

Két jatékos esetén az 1-es korsorrend-jelzével rendelkezd
jatékosnak aukciora a 3 lapkat tartalmazé oszlop

2] egyikét kell valasztania. Az a jatékos, aki nem nyerte
meg az aukcidt, ingyen megkapja az egyik 2 lapkat
tartalmazé oszlopot.

Példa egy teljes Licitdldsfdzisra

Kéknél van az I-es korsorrend-jelzd, és a pénzdoboz elsé oszlopdt
vdlasztja ki, mivel szeretné megkapni annak két fold- és egy kereskedés-
akciolapkdjdt (és az alul ldthato bonusz érmét.). Rateszi jelzdjét az
oszlopra, és 7-et licitdl. Sdrga (2-es jelz6) passzol, mivel nem szeretné
ezt az oszlopot. Narancs (3-as jelz6) 8-at licitdl. Narancs nyer.

Narancs szamba veszi erdforrdsait, és ugy dont, hogy 3 kukoricdjdt,
3 érméjét, 1 fajdt és 1 prémjét (3+3+1+1=8) kolti el. Narancs elveszi
az 1-es korsorrendjelzot, és odaadja a 3-as jelzdjét Kéknek. Elveszi a
ket fold- és az egy kereskedéslapkdt az oszloprdl, és begyiijt 1 bonusz
érmét, ahogy az oszlop aljdn ldthato.

M fizet: @& @@asgj

M ad:

Az aukcidnak még nincs vége. Narancs nyert egy oszlopot, igy nem
vesz részt a fordulo tovdbbi aukcidiban. Az oszlopot még nem nyert
jatékosok koziil Sdargdandl van most a legkisebb korsorrendjelzd, a 2-
es, igy 6 vdlasztja ki a kovetkezd aukciora keriilé oszlopot. Sdrga
a pénzdoboz 3 akcidlapkdt tartalmazé mdsodik oszlopdt vilasztja,
és 5-ot licitdl. Kéknek nagy sziiksége van egy foldlapkdra, ezért uigy
dont, hogy passzol erre az oszlopra. Sdrga nyeri az oszlopot.

5 erdforrdst fizet (4 drut és 1 fat vdlaszt a készletébdl), visszakapja a
2-es jelzdt, valamint megkapja az oszlop mindhdrom akcidlapkd-

jt. fizet: .“. S

Mivel a Kék az egyetlen, aki még nem nyert ebben a forduloban oszlopot,
ezért ingyen vdlaszthat a megmaradt oszlopokbol. A 3.-at vilasztja,
elveszi a 2 lapkdt és a 2 bonusz érmeét, és megtartja a 3-as jelzdjét.

Mkap: €)) 0@




AKCIOFAZIS VAROSLEPES FOLDLEPES _

Az Akcidfdzis harom 1épésbdl all. Alapvetéen mindegyik 1épés
ugyanolyan, csak az els6 lépés a varosakciohoz és varoslapkakhoz,
a masodik a foldakciohoz és foldlapkakhoz, a harmadik a
kereskedésakciohoz és kereskedéslapkakhoz kapcsolédik.

VAROS FOLD KERESKEDES

El6szor a varoslépést kell végrehajtani, azutan a foldlépést, majd a kereskedéslépést. A jatékosok mindegyik 1épést korsor-
rendben hajtjak végre. A jatékos a korében a 1épés Gsszes akcidlapkdjat (ha van) elkolti, hogy végrehajtsa a 1épés barmelyik
akcidjat (lapkdnként egy akcid). Minden 1épésnél végrehajthat a jatékos egy kiilonleges akciot is (Ldsd a Kiilonleges akciok fe-
jezetet). A 1épéshez tartozo lapkaakcid(ka)t és a kiilonleges akciot barmilyen sorrendben végrehajthatja a jatékos a kore soran.
Az elkoltott akcidlapkak a pénzdobozra kertilnek.

+ Ha a jatékosnak nincs akciolapkaja az aktudlis 1épéshez, akkor is végrehajthat az adott 1épésben egy kiilonleges akciot.

+ A jatékos donthet ugy, hogy egy vagy tobb lapka akciojat elpasszolja, még ha van is hozza lapkdja. Eldobja a lapkat, és 1

érmét kap érte.

« A jatékos barmelyik 1épésnél donthet gy, hogy passzolja a kiilonleges akciot, és 1 érmét szerez érte.
Ha minden jatékos taljutott a varos-, fold- és kereskedéslépésen, az Akcidfdazisnak vége.

VAROSLEPES 5. A korsorrend szerint minden jatékos elkolti varoslapkait (ha van), és végrehajt egy kiilénleges akciot.

Minden elkoltott varoslapkaért a jatékos végrehajthat egyet a két varosakcié kozil.

i B
A e
1-3

Tedd 1-3 épiiletedet Uj-Amszterdam
egy vagy tobb keriiletébe. Minden épii-
let 1 faba keriil. A keriiletekben elhe-
lyezett épiileteket ezutan iizleteknek
hivjuk. Az tizletvasarlasra hasznalt fat
tedd a talonba.

Példa: Narancs 3 fdért hdrom iizletet
épit. Kettét a Kereskedbtdrsasdg kerii-
letbe helyez, és ezzel megszerzi Sdrgd-
tol a tobbséget. A harmadikat a
Magtdr keriiletbe teszi, ahol igy szin-
tén tobbséget szerez.

VALASZTASOK TARTASA

P I Példa: Kék elhatdrozza, hogy
: gl . vdlasztdsokat tart. Tobbsé-
< i . ..

: -l : ge van a Dokk keriiletben
. ! 25 L .’.... .: (3GyP), és holtversenyben dll

az élen az iizletek szamdban
a Sdrgdval a Fatelep kerii-
letben (2 GyP). Ilyen mddon
osszesen 5 GyP-t szerez, és
pontjelzdjét 5 hellyel elérébb
teszi a pontozdsdavon.

3 Gy6zelmi pontot (GyP) kapsz azokért
a keruletekért, ahol az tizletek tobbsé-
gét birtoklod, és 2 GyP-t azokért a ke- @ i .
riilletekért, ahol holtversenyben allsz LB VS
az élen. A pontjelzéddel lépd le a pon-

tozdsavon a szerzett pontjaid.

Megjegyzés: a tobbi jdatékos, akinek tobb-

sége van vagy holtversenyben dll az élen,

nem kap pontot ennél a lépésednél.

ros | o !
e




FOLD LEPES 6. A korsorrend szerint minden jatékos elkolti féldlapkait (ha van), és végrehajt egy kiilonleges akciot.

Minden elkoltott foldlapkaért a jatékos végrehajthat egyet a két foldakcio koziil.

FOLDVASARLAS

i
R . i L P W rimy| Példa: Sdrga vigy dént, hogy foldet vdsdrol. Az Uj fold helyeken mdr csak
Vedd el barmelyik felfelé forditott foldkartydt az Uj fold helyek- 5., foldkdrtya maradt, mivel a forduléban korabban mdr valaki elvett

rdl, és tedd foldkdrtydid jobb oldaldra (vagy rakpartkdrtydd egyet. Sdrga kivdlasztja a kivint kdrtydt, és leteszi az egy kordbbi
jobb oldaldra, ha ez az elsé foldkdrtydd), igy 1étrehozva egy forduléban szerzett kdrtydja jobb oldaldra. Ezutdn kivesz egy fahasdbot a
foldkartyasort. talonbdl, és rdteszi az uj kdrtydra, hogy jelezze, az még nincs megtisztitva.
Vegyél el egy fahasébot a talonbdl, és tedd keresztbe az 0j  (Ldtszik hogy a mdsik foldkdartya sincs megtisztitva még.)

Nl wsogy 2t Afoldegmes nemitisztola gmes Ahogy a holland farmok terjeszkednek, a delavir falvak a siiriibb erdék

g gazdalkodasllloz. = LEr jobb vaddszteriiletei felé hiizédnak vissza. Ennek jelzésére egy hosszithdzat
Vegyél el egy hossztihdzat a bal sz€ls6 lakott dela- ' ro11 mozditani. Két dolog térténhet:

var taborbdl, és tedd a folyon kovetkezé lakatlan
‘ taborba. Ha nincs hely a tdborban, tavolitsd el a
hosszthazat a jatékbol.
Megjegyzés: Ne haszndlj tobb hossziihdzhelyet, mint amennyi
az adott jdatékosszamhoz tartozik. A ziirzavar elkeriilésére
javasoljuk, hogy a nem haszndlt helyeket egy, a jdatékban
nem szerepld szin épiileteivel jeloljétek meg.
Végiil csak egy hosszithdz marad az utols6 taborban. Ez a
hosszthaz végig ott marad, akkor sem kell eltavolitani, ha
valaki foldet vasarol.

A kimenetel: A: folyon felfelé kovet- | B kimenetel: A folyon felfelé kovet-
kezd taborban van hely, és a bal | kezd tdborban nincs hely, és a bal
$zélsd hosszithdz oda keriil. $zélsd hosszithdz kiesik a jatékbol.

FOLD MEGTISZTITASA

Példa: Kék foldet szeretne megtisztitani. Négy foldkdrtydja van a sordaban. Az elsét
madr egy kordbbi forduléban megtisztitotta (ldthato, hogy nincs rajta fahasdb). A
negyedik még nincs tele hdzakkal (két hdzhely van rajta, de csak egy hdz). Kék
Tisztitsd meg dsszes olyan, még nem megtisztitott tehdt csak a 2. és 3. foldkdrtydjdt tisztithatja meg.

foldkartyad foldjét, amelynek héazhelyei mar tele
vannak. (Minden kdrtydn 1-3 hdzhely van.)

Tavolitsd el a fahasdbokat ezekrdl a kartydkrdl,
amik azt jelezték, hogy a fold még nincs megtisztit-
va a gazdalkodashoz, és tedd vissza ezeket a talon-
ba. Ezutén vegyél el annyi fat a talonbdl, amennyit a
kartyak jeleznek.

Kék visszateszi e két kdrtydjardl a fahasdabot a talonba, majd
felvesz 3 + 5 =8 fit a talonbdl, és hozzdteszi sajdt készletéhez.
Most Kéknek hdarom megtisztitott foldkdrtydja van, amely ku-

Ezen af6ldon Iehet gazdilkodni. Minden megtiszti- koricdt termel a késobbi Fenntartds- & Bevételfizisban.

tott fold annyi kukoricat hoz, amennyi a kdrtyan fel
van tiintetve (a Fenntartds- & Bevételfdzisban).

Végiil Gy6zelmi pontokat kapsz az ebben az akcié-
ban megtisztitott foldkartyaid koziil a jobb szélséért,
annak megfeleléen, hogy hol 4ll a foldkartyasorod-

ban. Az egyes pozicidk pontértékei az értékel6tab- Végiil Kék pontokat kap a jelen forduldban megtisztitott jobb szélsd foldkdr-
ldzatban lathatdk, az Gj foldek helye folott. tydért. Mivel ez most a harmadik kdrtya, 6 GyP-t kap, ahogy az az értékeld-

(Balrél jobbra: 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36) tabldzatbol latszik, és ennek megfelelden lép a pontjelzdjével.



Minden elkoltott kereskedéslapkéért a jatékos végrehajthat egyet a két kereskedésakcio koziil.

PREMKERESKEDES A DELAVAROKKAL

A harom delavar kereskedd egyikével cserélj arut
prémre. Az alsé kereskedd 4 prémet ajanl 3 druért,
a kozépsé 3 prémet 4 aruért, a felsé 1-4 prémet,
mindegyiket 1-1 druért.

A cseréhez vedd el a rakpartodrél a megfeleld
mennyiségli arut, és tedd Gket a talonba. Azutan
vedd el a keresked6tdl a prémeket, és helyezd Sket
képpel felfelé magad elé.

Utazasi dij: Ha a folyén a kereskedallomasoddal
szemben fekvd tdborban nincs hossztthaz, akkor
utaznod kell a folyé mentén.

Sziikséged van élelemre az tutra, és ezért annyi ku-
koricat kell fizetni, amennyi a keresked6allomasod
és a legkozelebbi, legalabb egy hossztihazzal biré
tabor kozotti 6sszes hajon egyiittesen fel van tiin-
tetve. (Ez a dij egy akciora, és nem egy korre szol.)
Ha nem engedheted meg magadnak az utazasi
dijat, nem kereskedhetsz a delavarokkal.

NARANCS
JELENLEGI
PREMKESZLETE

Példa: Narancs szeretne kereskedni a delavdrokkal.
Valaki madr ezen forduld kereskedéslépése kordbbi
részében megvette az also kereskedd prémijeit. A tob-
biek koziil narancs vagy 4 drut cserél el a kozépsd
kereskedonél 3 prémért, vagy 1 drut fizet az dltala
kivdlasztott minden egyes prémeért a felsd kereskedo-
nek. Mivel Narancs a hitizprémeket szeretné hozzd-
tenni mdr meglévé hitizprémjeihez, gy dont, hogy 2 &
druért elcserél 2 hivizprémet.

De vdrjunk csak! Nem maradt mdr
hosszithdz a narancs kereskedddllo-
mdssal szembeni tdborban, igy Na-
rancsnak utazdsi dijat kell fizetnie.
Narancs kereskedddllomdsa és a legko-
zelebbi lakott tabor kozotti 2 hajon
1-1 kukorica ldthato, a dij tehdt 2 §
kukorica. Narancs befizeti a talonba
a dijat a csere lebonyolitdsihoz.

~0 0

PREMSZALLITAS

Adj el prémeket GyP-ért és érmékért egy, az Gj
ha-jok helyén all6 hajéonak. Minden hajékartya
pontosan mutatja, hogy hany prémet szallit.
Kombindlhatod a prémeket, de a szallitmanyod
annal tobb GyP-t ér, minél kevesebb prémtipust
tartalmaz. A széllitmanyod elsé prémtipusa 3 GyP-
t ér prémenként, a masodik 2 GyP-t prémenként,
és minden tovabbi tipus prémenként 1 GyP-t. A
hajékartya abrdjanak megfeleléen 1-5 érmét is
szerzel.

Helyezd az 6sszes elszallitott prémet képpel felfe-
1é egy dobépakliba. Ezutan a hajokartyat tedd a
rakpartkartyad bal oldaldra. Az 6sszegytjtott ha-
jokartyakért minden fordulé végén a kartyan
lathaté mennyiségi arut kapsz. (Részleteket ldsd a
Fentartds- és Bevételfdzisban.)

Példa: Sdrga szeretné eladni
néhdny vagy akdr mind az ot
prémjét egy, az uj hajok he-
lyén dllo hajonak. Mivel csak
5 prémje van, nem vilaszthat
6-prémes hajot. Az 5-prémes
hajét vdlasztja.

B Tt
n- fﬁ.

BEI
3 3

o Els6 elszdllitott prémtipusdért (2 héd) egyenként 3 GyP-t kap.
» A mdsodik elszdllitott tipusért (hiviz) 2 GyP-t.
» A maradék tipusokért (vidra és pézsma) 1-1 GyP-t

Igy Sdrga ésszesen 10 GyP-t kap a szdllitmdnyért,
és ennek megfelelden lép a pontjelzdjével.

Sdrga eldobja elszdllitott prémjeit a képpel
felfelé forditott dobdpakliba, begyiijti 2 bonusz
érméjét, amely a hajokdrtydn ldthato, és leteszi
hajokdrtydjit a rakpartjdatol balra. Mivel
csak a jobb felsé sarokban ldathato druértékre
van sziiksége a hajokdrtydrdl, igy az elézdleg
begyiijtott hajokdrtydkra dtfedéssel teszi rd ezt
a hajokdrtydt, hogy ne foglaljanak sok helyet
az asztalon.



Mindaddig, amig barmelyik 1épésnél te vagy soron (vdros, fold, és kereskedés),
végrehajthatsz egy kiilonleges (specidlis) akciot (igy fordulonként minden jdatékosnak
pontosan hdarom kiilonleges akcio végrehajtdsdra van lehetésége, minden lépésnél
egyre). A kiillonleges akciok barmelyike végrehajthat6 barmely 1épésnél. Hatféle kiilon-
leges akci6 1étezik, amelyek mindegyike egy kertilethez kotédik.

Egy kiilonleges akcié végrehajtasa 1 érmébe keriil (az akciéhoz kapcsolodo egyéb kolt-
ségeken feliil). Azonban ha te rendelkezel egy adott keriiletben a legtobb tizlettel (vagy
holtversenyben a legtobb iizlettel), végrehajthatod a keriilet kiilonleges akcidjat az 1
érme dij befizetése nélkiil.

El FATELEP

Adj el vagy vegyél barmennyi
fat, darabjat 1 érméért.

MAGTAR
Adj el vagy vegyél barmennyi
kukoricét, darabjat 1 érmé-

TN

DOKKOK
Tegyél 1 faért egy épiiletet a rakpartkartyddon egy raktarhely-

re. A rakpartkartyan 1év6 épiileteket raktarnak hivjuk.

Ez megnyitja a dokkot, és ezzel tovabbi helyet nyersz az aruid- 1
nak. Megjegyzés: Fordulonként csak 1 raktdrat épithetsz. =

=

lye a dokkjain.

A MALOM
Tegyél 1-3 épiiletet a foldkartyaidra. A fold-

Példa: Narancs befizet
2 fdt, és 2 hdzat épit.
Két hdzat vesz el a kész-

kartyan 1évé épiileteket hazaknak hivjuk. A — gy - P
letébdl, és let ket
hazakat a foldkartyasorodban balrél jobbra = w ff)‘ljl k‘; rt;jz k :rf;zz (;9 aelr ;1
kell megépitened. Minden hazért 1 fat kell foars jobbra feltéltve az iires
fizetned a talonba, utdna teheted le az egyik = 1 : 3 = hdzhelyeket. “

épiiletedet a foldlapkad egy tires helyére.

H FEKETEPIAC

Vegyél érmékért, aruért vagy a ketté kombindcidjaért 1-3 prémet.
Egy prém dra 3, két prém ara 6, 3 prém dra 9. (Akcionként csak
egyszer vdsdrolhatsz.) A feketepiaci prémeket véletlenszerden
kell kihtzni a lefelé forditott paklibol. Elére be kell jelentened,
hogy hany prémet vasarolsz, és csak hizas utin nézheted meg
6ket. Tartsd prémjeidet magad el6tt képpel felfelé forditva.

+Ej’ 1’2‘3
“’3‘6‘9

I3 KERESKEDELMI VALLALAT

1 faért a folydn felfelé legkozelebb esé olyan zéndara teheted at a kereskeddal-
lomésod, amely szabad hellyel rendelkezik. (Ez azt is jelentheti, hogy dtugrasz
egy zondt.) Csak a fekete kereskeddallomas-helyeket hasznald 2 jatékos esetén,
3 jatékosnal a fehéreket, 4 vagy 5 jatékosnal az Osszeset.

2j (M]3 [0]4+ A&| D

, Kereskedéallomasod sohasem lehet tavolabb a folyén
felfelé, mint a legtavolabbi lakott delavar tabor.
(Megjegyzés: Ez azt jelenti, hogy esetleg nem tudsz lépni,
hogyha a legkozelebbi rendelkezésre dllo hely a folyon

felfelé tavolabb van, mint a legtdvolabbi hossziihdz.

o ..J.',}_ll‘_‘__pq_?‘ el
) L ] ] ™

Nyt

Llyenkor vdrnod kell, amig a falu tdvolabb vonul, és
lehetdséged nyilik a kereskedddllomdsokat uij helyre
mozgatni.)

1. példa: Sdrga 1 fit fizet,
és dthelyezi kereskedddllo-
mdsdt a kovetkezd zond-
ban 1évé iires helyre.

2. példa: Kék 1 fit fizet,
hogy dthelyezze a keres-
kedddllomdsdt. Nincs hely
a kovetkezd zondban, de
dtugorhat az azutdn ko-
vetkezdbe.

ért. 9“ U

Példa: Kék fizet 1 fit, és épit
egy harmadik raktdrat rak-
partkdrtydjdn. Most mdr 8
dru raktdrozdsdhoz van he-

«aoneee RE

Példa: Sdrga 6-ot fizet (3 érmét és 3
drut) 2 prémért. Huz 2 prémet a pak-
libdl, felforditja dket, kideriil, hogy az
egyik pézsma, a mdsik nyérc.

0Py
2 2 B o

Példa: Itt senki sem
léphet, mivel a legkize-
lebbi rendelkezésre dl-
16 hely messzebb van a
folyon, mint a legtdvo-
labbi hossziihdz.



FENNTARTAS- & BEVETELFAZIS

Ez a fazis négy 1épésbdl all, amelyeket sorban kell végrehajtani.

8. Minden jatékos begylijti a megtisz-
titott foldkartyain szereplé6 mennyisé-
gl kukoricat.

Minden jatékos annyi kukoricas

hordét kap a talonbdl, amennyi

megtisztitott foldkartyainak ossze-

sitett kukoricaértéke.

« Ne felejtsiik el, hogy a nagyobb hordok 5 kukoricds
hordot érnek.

9. Minden jatékos eldob 1 kukoricat minden, a varos
keriileteiben lévo lizlete utan.

Minden jatékosnak 1 kukoricat kell befizetnie a
talonba minden egyes tizletéért (épiiletek a vdros
keriileteiben). Ha nincs elég kukoricad, hogy kifizesd
minden tzleted, akkor ki kell fizetned, amit tudsz,
majd levenned azokat az iizleteket, amelyeket nem
tudtal kifizetni. (Te dontod el, hogy melyiket.) Vonj le
2 GyP-t minden eltavolitott tizletért. (Pontjaid nem
csokkenhetnek nulla ald.)

« Ha kukoricahidny miatt tobb jdatékosnak kell leven-
nie iizletet, akkor ezt korsorrendben tegyék meg.

10. Minden jatékos begyiljti a hajokartyajan
jelzett arut, és raktarozza rakpartkartyaja dokk-
jaiban, a felesleget pedig eldobja.

Minden jatékos arukat kap a talonbdl a megszer-
zett hajokartydin jelzett aruérték alapjan. Csak
annyi drut tarthatsz meg, amennyi a rakpartod
nyitott dokkjain elfér, a tobbit vissza kell tenni a
talonba.

| Példa: Kéknek hdrom, 1, 4, és 5
hordo értékil, megtisztitott foldkdr-
tydja van. (Kék utolso kdrtydja

(| még nincs megtisztitva.) Kék kap

| a talonbdl 10 kukoricds hordot.

Példa: Kéknek 3 iizlete van, ezért 3 kukoricdt fizet. Sdrgdanak 4 iizlete van, igy 4 kukoricdt

fizet. Narancsnak 5 iizlete van, ezért 5 kukoricdt kell fizetnie, de csak 4 kukoricdja

van. Kifizeti a 4 kukoricdt, kivdlaszt és visszaad 1 iizletet, és elveszit 2 GyP-t.

Példa: Sdrga 3 + 2 + 3 drut kap dsszegyiijtott
hajokdrtydirdl, azaz dsszesen 8 drut. Azonban
csak S szabad helye van a dokkjain. (A meg-
nyitott dokkjaiban 1 helyet mdr kordbban le-
foglalt druval, és a jobb oldali két dokkot még
nem nyitotta meg raktdr épitésével.) Megszer-
zett druibol otot elhelyez a dokkjain, a 3
megmaradtat eldobja.

11. Minden jatékos 1 érmét kap minden olyan = N- 4 OSSZES
Ay . A KERULETEK | IRANYITOTT | SZERZETT
kertletert, ahol jelen van, plusz 1-1 érmet UZLETTEL | KERULETEK ERME
az olyan Keriiletekért, amelyeket iranyit. ' [ [ (
Minden jatékos kap 1 érmét minden olyan |/, 3 1 4 J
keriiletért, ahol legalabb 1 iizlete van, és [
i ) 2 1 3
1 érmét minden olyan keriiletért, ahol
egyértelmi tobbségét birtokolja az 2 3 6 a
iizleteknek (holtverseny nem szdamit). &g |
S5 fee |t 0wl f =
Sl o a W

Példa: Kék hdrom keriiletben van jelen, de csak egyet tart irdnyitdsa alatt: 4 érmét kap.
Sdrga két keriiletben van jelen, de csak egyiket irdnyitja: csak hdrom érmét kap. Narancs
hdrom keriiletben van jelen, és mindhdrmat irdnyitja is: 6 érmét kap. Figyeljiik meg, hogy
senki sem kapott érmét a rakpart keriilet irdnyitdsdért, mivel senkinek nincs ott tobbsége.

Ha a Fenntartds- & Bevételfdzis befejez6dott, a fordulénak vége. Ha maradt még kartya a foldkartya- és a
hajékartyapakliban, kezdjiink 4j fordulét, és folytassuk a jatékot. Ha ezekben a paklikban mar nincs tobb lap, ez azt jelenti,
hogy 6 fordulé lement és a jatéknak vége. A Jdték vége rész kovetkezik, hogy kideriiljon ki a nyertes.
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A JATEK VEGE

A jaték a 6. forduld utan befejezddik, amikor nincs tobb fold- és hajokartya a megfelelé paklikban. A kovetkezé harom jaték
végi értékelesbdl a jatékosok még GyP-hez jutnak, ennek megfeleléen mozgassatok a pontjelzéket a pontozdsavon.

1. Utolso valasztas

Minden Gj-amszterdami keriiletet
csak GyP-ért értékeljetek. Minden
kertiletben az a jatékos kap 3 GyP-t,

Példa: Kéknek egy keriilet-
ben van tobbsége, és holt-
versenyben dll haromban: 9

KERULET TOBBSEG
DOKKOK MW 226p

KERESK. VALLALAT [

GyP-t kap. Narancsnak és e
aki az tzletek tobbségét birtokolja. Sérginak egy-egy keriiletben FEKETEPIAC ..
Ha egy keriiletben 2 vagy tobb jaté- |,/ tobbsége és két keriilet- . Bl o
kos holtversenyben birtokolja az iz- 3., 4114k holtversenyben: ™I
letek tobbségét, akkor mindegyikik . 1ows ot 7 GyP jar. [PATELIEY -
2 GyP-t kap. N | | BRI

2. Jobb szélsé beépitett foldkartya, ha nincs  Példa: Sdrga jobb szélsé beépitett
meég megtisztitva foldkdrtydja (az 5. az 6tos sorban)
Minden jatékos pontot kap a jobb szélsé fold- ’j’?ég i lett,m?gtiiztf’tval, igy 15 QyP
kartydjaért, amin minden haz rajta van, de csak /4" € A t,ekfilota‘bla‘l’zat Szl l{/{t‘
akkor, ha nincs megtisztitva. Az értékelotabls- 4 Kék jobb szélsd teli fold-kdrtydja

zatban nézziik meg, hogy kinek hdny GyP jér (ha (a hatos sorban az 5.) meg lett
jdr). tisztitva, igy nem jdr érte GyP.

Példa: Narancsnak 2 prémje van,
egyenként 1 GyP jdr értitk. Van
még 2 druja, 2 kukoricdja, 1 fdja és
3 érméje. Ebbol a 8 erdforrdsbiél 2
hdrmas csoportot alkothat, és 2 ma-
rad. Narancs 2 tovabbi GyP-t kap.

3. Megmaradt prémek és eroforrasok

Minden jatékos 1 GyP-t kap minden még birtokiban lévé
prémért. Ezutan minden jatékos osszeadja a még birtokaban
1évé Gsszes egyéb erdforrast (dru + kukorica + fa + érme), és
minden 3 eréforrasért 1 GyP-t kap. A maradék nem szamit.

Az a jatékos nyer, akinek a legtobb GyP-je van, 6 lesz a Holland Nyugat-indiai Tarsasag
igazgat6ja Uj-Amszterdamban. Ha holtverseny alakul ki, akkor tobb nyertes van.

A = = = A jaték hat fordulobal all. Minden fordul6 az alabbiak szerint zajlik. Tartsatok ezt az Gatmutatot |
IA I l ",K OSSZEGZESE kezetek ligyében segitségnek a jaték alatt. A jatéktablan talaltok egy vizualis 6sszefoglalot is.
ELOKESZITES-FAZIS LICITALASFAZIS | AKCIOFAZIS | FENNTARTAS- & BEVETELFAZIS
1. Hajo- & foldhelyek Ki-|| 4. A korsorrend sze-| 5. A korsorrend szerint ||8. A jatékosok begyiijtik

uritése és feltoltése rint a pénzdoboz akciokra koltjuk a || a megtisztitott féldkar- W ;
varoslapkakat, plusz tyaikért a kukoricat. q'—l)

oszlopainak Kiva-
+4 . +4 ' egy kiilonleges akcio.

lasztasa aukciora.
9. A jatékosok uzle- = .......
2. Ures prémhelyek feltol-

W _ _ tenként 1 kukoricat -
i) fizetnek. &
tése a kereskedéknél W ~—_;;7+%

W ve Bum 6. ..ugyanez a foldlap- ||10. A jatékosok begyijtik a hajoik aruit,
W ; )- @ ; és elraktarozzak a rakpartjuk dokkja-
| ;z)—p (R kakkal. _ partj {
m & | iban.

88 o vk ; "‘

megkapja az oszlop | ’* l;"l(llg'y?niz' ! kleres- |
akciolapkait, a kor- edéslapkakkal.

sorrend-jelzot, ésa | LR

bonusz érméket. :

3. Megkevert akciolapkak
lerakasa a pénzdoboz-
ra.

A licit nyertese

11. Bevétel: 1 érme/belakott Keriilet,
plusz 1 érme/iranyitott kertilet.

Uj-Amszterdam jatervezo: Jeffrey D. Allers
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